
                                 

                    Ata da Reunião Ordinária do dia 14 de março de 2022. 

Cleomar Alves de Freitas, Presidente da Câmara Municipal de Almirante 

Tamandaré do Sul, as 18h30min., na Sala das Reuniões Osvaldo Vieira 

Sarmento,  sob  a proteção de Deus declaro aberta a reunião ordinária do dia  14  

de março do ano 2022. Conforme registro, presentes os vereadores: Adair Klein, 

Elio Aires; Fabiane Regina Denicoló; Vali Evaristo Giacomelli; Ironi José Sebben; 

Maria Salete da Silva Ely; Rosangela Strack; Guiomar Teresinha Heckler.  

Cumprimentou a assessora jurídica Michele Fardo, secretária Salete, colegas 

vereadoras e vereadores. a assessora Bruna e a  Líria.  Convido a todos a ouvir 

a  leitura de um trecho da Bíblia que foi feito  pela vereadora Guiomar Teresinha 

Heckler.  Coloco  em discussão a ata da reunião ordinária do dia 7 de março de 

2022. Não havendo oradores,  coloco em  votação a ata da reunião ordinária do 

dia 7 de março de 2022, tendo sido  aprovado por unanimidade. Solicito  a 

secretária da mesa Vereadora Maria Salete  da Silva Ely,  a proceder a leitura 

da matéria constante do expediente da presente  reunião. Fez leitura: OP. nº 55, 

Encaminha o Projeto de Lei nº 24/2022, que Autoriza o Poder Executivo a realizar 

Permuta de Professor com o município de Chapada/RS. OP. nº 60, encaminha 

o Projeto de Lei nº 25/2022, que Autoriza o Município de Almirante Tamandaré 

do Sul a suplementar dotações no orçamento para o Exercício de 2022, e dá 

outras providências.  Lei Municipal nº 2.231, Autoriza  a Contratação 

Emergencial de um Médico Veterinário. Lei Municipal nº 2.232, Autoriza o 

Município de Almirante Tamandaré do Sul a suplementar dotações  no 

orçamento para o Exercício de 2022 e dá outras providências. Lei Municipal nº 

2.233,  Concede revisão geral anual - art. 37, X, da CF – aos  vencimentos dos 

servidores do Poder Executivo e dá outras providências. Lei Municipal nº 2.234, 

Concede reajuste no valor do Auxílio Alimentação. Lei Municipal nº 2.235, 

Autoriza revisão salarial aos profissionais do magistério da Educação Básica e 

dá outras providências.  Lei Municipal nº 2.236, Altera quadro de cargos de 

provimento em comissão consignados na Lei Municipal 67/2001 e alterações e 

dá outras providências. Decreto Executivo nº 13, Dispõe sobre o enquadramento 

dos bens de consumo, nas categorias de qualidade comum e de luxo, no âmbito 

do  Município de Almirante Tamandaré do Sul. Decreto Executivo nº 14,  Institui 

normas para o procedimento administrativo para a realização de pesquisa de 

preços para aquisição de bens e contratação de serviços em geral, no âmbito do 

Município de Almirante Tamandaré do Sul. Decreto Executivo nº 21, Abre Crédito 

Suplementar  no orçamento do Município  para o Exercício de 2022 e dá outras 

providências. Correspondência recebida de diversos: Convite recebido da 

AGAP,   convida para participação do 33º simpósio de Gestão Pública,  poderes 

legislativo e   executivo,  a ser realizado nos dias 22,  23,  24 e 25 de março de 

2022 em Porto Alegre.  Ofício nº 21/2022,  recebido do escritório Brasil de rádios 

e serviços administrativos - Ebrasa/Brasil,  informando  que o ministério das 

comunicações divulgou o Plano Nacional de outorgas ano 2022,  sendo que toda 

e qualquer associação sem fins lucrativos tem direito a pleitear licença para 

radiodifusão Comunitária,  para a região sul foram contemplados no plano 

nacional de outorgas 81 municípios,  para nós gaúchos foram 32,  nestes 32  



 

municípios contemplados encontra-se o município de Almirante Tamandaré do 

Sul.  Ofício nº 12/2022,  recebido do DAER de Palmeira das Missões. Informa  

em virtude de solicitação da PM Prefeitura Municipal de Almirante Tamandaré 

do Sul para implantação de iluminação pública junto à rodovia VRS-801, trecho  

entr. ERS-330 Chapada - entr.   BRS-386 para Carazinho,  assunto que tramita 

no processo nº 210435-0007834-1, encaminhados parecer da Superintendência 

de estudos e projetos (SEP-DAER),  folhas 23 a 26 sobre a documentação a ser 

encaminhada.  Proposições:  Indicação nº 21,  autoria  vereadora Guiomar 

Teresinha Heckler,  solicita que seja realizado um estudo para uma possível 

contratação do médico urologista Dr.  André Theobaldo Lau, com horário a ser 

combinado. Indicação nº 22,  autoria vereadores Cleomar Alves de Freitas e   Elio 

Aires, solicita ao Poder Executivo a possibilidade de contratação emergencial de 

um técnico agrícola e/ou um auxiliar de serviços gerias par desempenhar suas 

atividades junto ao viveiro da Escola Raimundo Nedel, para sempre mantê-lo em 

condições de produção, além de realizar cultivo junto ao horto daquele local. 

Indicação nº 23,  autoria da vereadora Maria Salete da Silva, solicita seja 

efetuado estudo de viabilidade de alterar o padrão de vencimento aos Servidores 

Municipais no cargo de técnicos de enfermagem,  para padrão 5.  Indicação nº 

24,  autoria  vereadora Guiomar Teresinha Heckler, solicita ao setor competente 

do Poder Executivo Municipal seja realizado patrolamento e passado rolo 

compactador com cascalho bem como seja realizada a abertura das sarjetas na 

estrada de segredinho baixo,  próximo a propriedade de Vera Lúcia da Silva. 

Moção nº 7 autoria Vereadora Guiomar Theresinha Heckler,  requer seja enviado 

Ofício de congratulações as artesãs Márcia Bernardi e Erenilce Bicigo,  e 

também a produtora rural Vera Lúcia da Silva e sua filha a Carla da Silva pela 

brilhante participação na Expodireto Cotrijal,  em Não-Me-Toque. Moção de 

pesar nº 8,  autoria de todos os parlamentares,  requerem seja registrado nos 

anais da casa o falecimento do Senhor Izaque  Medeiros Rodrigues,  óbito 

ocorrido no dia 11 de março de 2022,  bem como do senhor José Bruno Grespan,  

óbito ocorrido no dia 12 de Março de 2022, requerem  ainda seja enviado ofício 

aos familiares para em nome do Poder Legislativo de Almirante Tamandaré do 

Sul manifestar votos de profundo pesar pelo falecimento.  Não havendo 

manifestação para pronunciamento no espaço reservado ao pequeno e grande 

expediente, o Sr. Presidente deu início a Ordem do dia,  e solicito a secretária a  

efetuar a leitura da matéria constante da Ordem do dia da presente reunião. Fez 

leitura: Projeto de Lei nº 24/2022,  autoria Poder Executivo Municipal, Ementa:  

Autoriza o Poder Executivo a realizar Permuta de Professor com o município de 

Chapada/RS. Fez leitura da justificativa do projeto de lei nº 24/2022. Parecer da 

Comissão de Justiça e Finanças,  projeto de lei nº 24/2022,   autoria Poder 

Executivo Municipal, Autoriza  o poder executivo a realizar permuta de professor 

com o município de Chapada. A comissão de justiça e finanças diante de uma 

contida análise entende que o projeto de lei em comento  é constitucional e viável 

no aspecto financeiro,  estando apto a ser incluído na ordem do dia para 

apreciação e votação dos demais edis.  Sala das Reuniões  Osvaldo Vieira 

Sarmento,  14 de Março de 2022.  Vereador Vali Evaristo Giacomelli, Presidente,   



 

Vereadora Guiomar Theresinha Heckler,  secretária,  Vereador Ironi José 

Sebben,  membro nomeado. Parecer da Comissão de ordem econômico e social,  

projeto de lei nº 24/2022,   autoria Poder Executivo Municipal, Autoriza o   poder 

executivo a realizar permuta de professor com o município de Chapada.  Diante 

do parecer emitido pela comissão de justiça e finanças,  entendemos que o 

projeto de lei em apreço é viável no aspecto econômico e  social não existindo  

impedimento quanto ao seu prosseguimento para inclusão no ordem  do dia com  

a apreciação e votação pelos  demais Edis. Sala das  reuniões Osvaldo  Vieira 

Sarmento,  14 de Março de 2022.  Vereador Elio Aires,  Presidente,  vereadora 

Rosângela Strack,  secretária,  Vereador Adair Klein,  membro.  O Sr. Presidente 

colocou em discussão os pareceres das comissões  ao projeto de lei nº 24/2022,  

autoria do Poder Executivo municipal. Não havendo oradores,  coloco em 

votação projeto de lei nº 24/2022,  autoria do Poder Executivo Municipal 

juntamente com os pareceres das comissões, tendo sido  aprovado por 

unanimidade. Fez leitura: Projeto de lei nº 25/2022, autoria Poder Executivo 

Municipal, Autoriza o município de Almirante Tamandaré do Sul a suplementar 

dotações no orçamento para o exercício de 2022 e dá outras providências. Fez 

leitura da justificativa do projeto de lei nº 25/2022. Parecer da  Comissão de 

Justiça e Finanças,  projeto de lei nº 25/2022,  autoriza o município de Almirante 

Tamandaré do Sul a suplementar dotações no orçamento para o exercício de 

2022 e dá outras providências. A comissão de justiça e finanças diante de uma 

pormenorizada análise,  entende que o projeto de lei em comento é 

constitucional e viável no aspecto financeiro restando apenas ser incluído na 

ordem do dia para apreciação e votação dos demais Edis. Sala das reuniões 

Osvaldo Vieira Sarmento,  14 de Março de 2022.  Vereador Vali Evaristo 

Giaacomelli,  presidente,  Vereadora Guiomar Teresinha Heckler,  secretária,  

Vereador Ironi José Sebben,  membro nomeado. Comissão de ordem econômica 

e social,  projeto de lei nº 25/2022,  autoriza o município de Almirante Tamandaré 

do Sul a suplementar dotações do orçamento para o exercício de 2022 e dá 

outras providências. A comissão de ordem econômica e social,  diante do 

parecer emitido pela comissão de justiça e finanças entende que o projeto de lei 

em apreço é viável no aspecto econômico e  social não existe impedimento 

quanto ao seu prosseguimento para inclusão na ordem do dia com a apreciação 

e votação pelos demais edis. Sala das  reuniões Osvaldo Vieira  Sarmento,  14 

de Março de 2022,  Vereador Elio Aires,  Presidente,  vereadora Rosângela 

Strack,  secretária,  Vereador Adair Klein, membro. O Sr. Presidente coloco em 

discussão os pareceres das comissões ao Projeto de lei nº 25/2022. Não 

havendo oradores,  coloco em votação o  projeto de lei nº 25/2022,  autoria  

Poder Executivo Municipal juntamente com os pareceres das comissões, tendo 

sido  aprovado por unanimidade. Dando  prosseguimento,  coloco em discussão 

a moção nº  07,  autoria da vereadora Guiomar Teresinha Heckler,  apresentado 

na matéria do expediente da presente reunião. Não  havendo oradores, coloco 

em  votação a moção  número 7,  de autoria da vereadora Guimoar Teresinha 

Keckler, tendo sido  aprovada por unanimidade.  Não havendo manifestações 

para o  espaço reservado as explicações pessoais, comunico que  a próxima  



 

reunião ordinária será realizada no dia 21 de março do ano corrente, com início 

as   18:30 horas,  estamos todos os vereadores convocados a comparecer.  Nada 

mais havendo a tratar sob a proteção de Deus declaro encerrada a presente 

reunião ordinária.  Nada mais havendo a constar declaro encerrada a presente 

ata.  


